

# 构建慈善工作新格局 凝聚事业发展新合力

# 我市召开“慈善一日捐”活动动员会

早报6月13日讯 6月13日上午，2023年青岛市“慈善一日捐”活动动员大会在市级机关会议中心召开，会议认真落实上级关于慈善工作的重要指示精神，大力弘扬“一方有难、八方支援”的中华民族传统美德，广泛动员社会各界，踊跃捐款、奉献爱心，共同推动全市慈善事业高质量发展。市委常委、政法委书记程德智出席会议并讲话。市人大常委会副主任栾新，市政府副市长赵胜村，市政协副主席姜巧珍，市慈善总会会长王伟，市慈善总会副会长郄晋生、曹勇，市民政局局长车景华等领导出席会议。

## 推动慈善事业高质量发展

程德智指出，慈善事业的高质量发展，事关新时代社会主义现代化国际大都市建设，事关中国式现代化青岛实践。要结合正在开展的主题教育，准确理解和把握慈善事业高质量发展的深刻内涵，进一步增强责任感、使命感，通过深入开展“慈善一日捐”活动，加强慈善宣传、开拓慈善资源，扩大项目覆盖面，让热心慈善成为广泛社会共识，让奉献爱心成为岛城的光荣传统和现代时尚。

程德智强调，要始终坚持法治引领，更加有效推进社会慈善资源融入基层社会治理，助力推进基层治理体系和治理能力现代化，努力开创慈善事业高质量发展新局面。要把打造青岛慈善文化与文明青岛建设相结合，完善慈善文化宣传教育体系，推动慈善理念深入人心，全



2023年青岛市“慈善一日捐”活动动员大会现场。

面激发社会慈善意识，促使投身慈善、奉献爱心成为市民群众的自觉意识和生活方式。要加强统筹协调，构建慈善工作新格局、凝聚事业发展新合力。

## 募集善款救助困难群体

会上，市慈善总会会长王伟通报了2022年“慈善一日捐”活动及救助工作开展情况。“慈善一日捐”活动已在青岛开展了21年，是全市参与度最广、持续时间最长的慈善活动之一。2022年全市“慈善一日捐”活动共募集捐款6096.69万元，其中，市慈善总会接收“慈善一日捐”捐款2038.26万元，各区市慈善总会共接收4058.43万元，募捐额达到

了历年“慈善一日捐”活动最高金额。2022年“慈善一日捐”救助资金重点围绕“一老一小一困”安排，开展了助老、助残、助医、助学、助困、赈灾、东西部协作等慈善项目。王伟介绍，今年的“慈善一日捐”活动开展范围与去年相同，具体包括各级党政机关、事业单位、各类企业、社会团体、驻青部队，中央和省驻青单位干部、职工和其他有经济收入的单位和个人。活动募集的资金将全部用于我市困难群体救助。2023年度“慈善一日捐”善款将持续重点关注“一老一小一困”。项目安排主要包括见义勇为救助、临时救助、慈善紧急救助、牵手关爱行动等助困项目，小儿白血病救助、困难家庭早产儿救助、“心连心”先天性心脏病儿童

救助、助医配捐等助医项目，困难老年人流动助浴、仁海慈善养老院及临终关怀等助老项目，科跃奇罕见病救助、小蜜蜂慈善基金自闭症救助等助残项目，关爱事实无人抚养儿童、青少年儿童关爱心理热线等助学项目，东西部协作和乡村振兴项目等。

## 捐款可享受税收优惠政策

“慈善一日捐”活动共分三个阶段：一是宣传发动阶段。本次会议之后，各区市、各部门、各单位要认真学习市委、市政府领导同志讲话要求，分别召开动员会议贯彻落实，新闻媒体要集中开展宣传报道，慈善志愿者团队要广泛开展慈善文化宣传活动。二是爱心捐赠阶段。各部门、各单位要选择一天组织或参加一次集中捐助活动。倡导企业捐出一笔利润，个人捐出一笔收入，倡导党政机关、事业单位带头组织干部、职工参与捐款，倡导各类企业、社会团体以建立“慈善基金”的方式参与捐款，倡导各慈善分会在分会范围内组织多种形式的捐助活动。三是总结公示阶段。市慈善总会将通过慈善网站、报纸、电视等对捐赠情况及时公示，定期编发《慈善一日捐简报》，对活动动态通过“每周捐款爱心榜”进行公示。

根据相关规定，向青岛市慈善总会捐款可享受税收优惠政策。企业捐赠可根据《中华人民共和国企业所得税法》第九条规定，享受税收优惠；个人捐赠可根据《中华人民共和国个人所得税法》第六条规定，享受税收优惠。（观海新闻/青岛早报首席记者孙启孟 通讯员于晶 摄影报道）

## “学习强国”青岛学习平台上线四周年 胶州湾畔澎湃学习强音

时间坐标镌刻奋斗足迹，学习征程闪耀如磐初心。2023年6月14日，“学习强国”青岛学习平台迎来上线四周年，黄海之滨，胶州湾畔，“强国红”正在熠熠生辉。

为者常成，行者常至。四年来，青岛学习平台深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，围绕中心、服务大局，全力打造“科学理论学习阵地、思想文化聚合平台、科学知识传播高地、人民群众精神家园”。

## 学有组织，筑牢全民学习阵地

在中共青岛市委宣传部的指导下，青岛学习平台紧紧围绕建设内容权威、特色鲜明、广受欢迎的全国一流地方学习平台的目标，着力完善横向到边、纵向到底、全员覆盖的学习网络和组织架构。各区市、各系统、各单位建立了“专人、专班、专事”的严密工作机制，在实现“有指导、有组织、有管理、有服务”的学习上不断探索。截至目前，青岛市建立学习组织架构5870个，APP注册学员超过214万人，现有各级专班工作人员、管理员、供稿员10000余名。

独木难成林，百川聚江海。青岛学习平台根据广大党员干部群众学习需求，成立“学习强国”名师团、“学习强国”小主播团队、“学习强国”青岛跑团、“学习强国”骑行团等团队，吸纳优秀学员，开展文体活动，丰富学习生活。四年来，青岛学习平台不断推进“学习强国”市、区（市）两级宣传矩阵建设，目前已上线西海岸融媒号、崂山融媒号、胶州融媒号3个县级融媒号。

## 学在身边，线上线下同频共振

坚持线上线下一体化推进，是青岛学习平台建设一以贯之的重要原则。

线上内容建设硕果累累。青岛学习平台开设“殷殷嘱托”“今日青岛”“开放创新”“文明实践”“经略海洋”“时尚之城”“品牌之都”“青岛印象”“学习明星”等14个栏目，创建“主题教育”“学习有爱”“畅游青岛”“食在青岛”“闻香识书”等256个专题及卡片，坚持把握主题、推进原创，组织刊发了一批精准高效、质优量足的宣传作品。四年来，青岛学习平台共上线稿件83000余篇，其中，53000余篇稿件入选山东学习平台，15000余篇入选全国平台，平台建设和供稿工作始终走在全省前列。

线下主题活动丰富多彩。2022年7月8日，“学习强国”主题帆船在青岛奥帆中心扬帆起航，形成了独具海洋文化、奥运风情的“学习强国”宣传推广阵地；2022年9月30日，“学习强国”青岛学习平台城阳有轨电车专

列正式发车，成为山东省首列“学习强国”主题有轨电车；2023年3月，依托即墨古城打造“学习强国”主题景区，将学习与文化体验、休闲娱乐、时尚消费融为一体……一系列各具特色的活动，为“学习强国”学习平台推广使用持续注入新动能。

建设“学习强国”线下互动空间，是青岛学习平台探索线上学习和线下体验为一体的学习推广模式的创新举措。2020年6月以来，青岛学习平台已打造线下互动空间近300处，定期举办知识竞赛、读书分享、文艺节目展演等各类线下活动。比如平度市田野飘香“学习强国”线下互动空间组织农技专家成立志愿服务队，长期开展农技培训活动；崂山区巨峰科创“学习强国”线下互动空间深深扎根创新创业园区，为创客提供丰富的学习资源。

博学而不穷，笃行而不倦。“学习强国”青岛学习平台将继续携手广大学员，奋进“学思践悟，知行合一”的崭新征程，奏响“请党放心，强国有我”的时代强音，为青岛建设新时代社会主义现代化国际大都市贡献力量。

本报记者

## “城”意满满嗨起来

城阳区2023年市民欢乐汇17日启幕

早报6月13日讯 “活力城阳 幸福家园”城阳区2023年市民欢乐汇将于6月17日拉开序幕，六大板块共80余项活动“城”意满满，将为市民带来一场文化盛宴。

2023年市民欢乐汇开幕式将于6月17日晚在城阳区人民广场正式举行。本次开幕式活动采用“1+3”演出模式，市民欢乐汇开幕式主题演出结束后，将连续3天举办不同市民群体专场演出，包括“奋进新时代·共铸新辉煌”城阳区群众文化展演、“劳动者之歌·共同的家园”文艺演出、“我们的舞台——秋晚春晚直通车”城阳区全民才艺大赛。

“我们今年带来的节目是广场舞《满满的幸福感》中的舞蹈《种子》，舞蹈演绎从种子破土成苗到风吹麦浪的丰收景象，表达社区居民对美好生活的热爱。”正带着队员加紧排练节目的城阳街道城阳村社区文化主任袁勋说，他对即将到来的市民欢乐汇充满期待，“市民欢乐汇是我们城阳人的节日，2023年我们登上了央视社区‘春晚’的舞台后受到一致好评，我们非常期待能在舞台上向全区人民表达一份节日的问候！”

据介绍，开幕式主题演出的节目大部分取自城阳经典文艺作品、城阳故事等，将通过提炼打磨转化为舞台艺术，为现场观众奉献听觉和视觉大餐。

（观海新闻/青岛早报记者 刘世杰

通讯员 荷小妹）